

УДАРНИК УГЛЯ

цена 10 коп.

Выходит 4 раза в месяц.

За досрочное выполнение полугодового плана угледобычи

Один за другим участки нашей шахты сообщают об одержанной ими победе, о выполнении производственного плана добычи угля за первое полугодие 1941 года. В нашей газете мы сообщали о выполнении полугодового плана южным районом, участками № 5 и 10. В ближайшие дни заканчивается полугодовую программу центральный район. Есть полная возможность на 9—10 дней досрочно выполнить полугодовой план и всей шахты.

Целая группа участков в результате большевистской борьбы добилась замечательных производственных успехов. Стахановцы, мастера угля на деле доказали свое умение претворять в жизнь решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Однако наряду с достижениями, наряду с большевистской борьбой за повышение добычи у нас еще много нетронутых резервов для еще лучшей работы. Только из-за того, что в прошлом полугодии в отдельных линиях шахта не выполняла государственный план, потеряв больше 20 тысяч тонн угля, а сколько потерино угля из-за простое, неорганизованности, аварий в горных выработках и на механизмах?

Поэтому происходят аварии. Только потому, что отдельные руководители и рабочие недобросовестно относятся к своим обязанностям. Вот недавний случай: 10 июня с утра сутки рабочие пятого участка не могли давать той производительности труда, которую они хотели и могли дать. На участке по нераспорядительности помощника начальника участка забурили лаву. На завтра этот же помощник начальника участка более часа просидел на бригаду тут. Лиски на поверхности, и зная куда ее посыпал.

Аварии в горных выработках и механизмах — результат того, что на участках еще очень слабо внедряется двухсменный график работы, не удаётся с серьезным вниманием планированию и предупредительному ремонту.

Слабо выполняется требование XVIII партнай конференции о внедрении графика сменной работы каждого участка, цеха, бригады. Взять к примеру участок № 7. Сейчас на этом участке несколько улучшилось положение с выполнением добычи угля, но сколько на этом участке безобразий, неряшливо, нераспорядительности. Тот факт, что на участке № 7 угольные бригады никогда не приступают к работе с первых минут. По часу, по два там приводят в порядок выработки, наложивают механизмы, заготовляют лес.

До сих пор плохо работает транспорт, там допускаются забуры электрооборудования, не приводятся в порядок подземные пути, нечетко работает диспетчерская служба. По виду транспорта несвоевременно поддается в забой крепежный лес, порожняк, а это задерживает общую добычу по шахте. Много беспорядка на лесном складе, который также задерживает увеличение добычи угля и быстрейшее окончание выполнения годового плана.

Проходивший 13 июня собрание городского партнайского актива отметил, что на шахте еще не на должной высоте стоит партийно-массовая работа, что профсоюзные организации не организовали социалистическое соревнование за высокую производительность труда, за график целичности.

Задача сейчас в том, чтобы хозяйственное, партийное, профсоюзовое руководство шахты немедленно перестроило свою работу, мобилизуй людей на выполнение решений XVIII партнай конференции, на досрочное выполнение полугодового и годового планов добычи и подготовительных работ.

Первая победа в борьбе за выполнение годового плана

Южный район, которым руководят инженер Г. Шахнин, 9 июня во вторую смену выполнил под угловым производственный план добчи угля. Esta победа — результат большевистской борьбы стахановцев, инженерно-технических работников, входящих в южный район, первый итог работы большевиков по выполнению решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Немало было трудностей в практической работе, тем не менее они преодолены, и победа одержана.

Коллектив участка № 1, которым руководят начальник тов. Хамченко, по не предвиденным условиям оказался в очень трудном положении с фронтом работ. Остановка работ, только одна вспомогательная лава, однако тов. Хамченко, его помощники тов. Дунин, мастер тов. Кондратов, Найденов, мастер участка Федоров, горный мастер тов. Дунин, мастер тов. Степанов, помощник тов. Марков, забойщик Тишилин, выполняющий в смену уголь, на большую 4 технических.

Мобилизовали всю свою силу и знания на преодоление трудностей. Горный мастер тов. Дунин показал не только знание производства, он стал и хорошим агитатором. Перед спуском в шахту тов. Дунин большое количество словами воодушевлял рабочих. Его смена никогда не знает прерывки.

Забойщики Соловьев, Шишков, Кондратов, Найденов, слесарь Грошев, Но виков, запальщик Колядин и многие другие все время свою техническую норму выполняют на 200 и выше процентов. В результате этой борьбы коллектив первого участка 14 июня за вонную досрочно выполнил годовой план добчи угля.

Подавлено стахановское производительство труда, подавлено сопротивление участка № 13, который работал начальником Калеб. На этом участке на практической работе выросли замечательные кадры, как горные мастера тов. Степанов, Марков, забойщик Тишилин, выполняющий в смену уголь, на большую 4 технических.

Нормы, крепильщик Чуркин, дливший производительность труда до 500 процентов. Есть и много других, которые показывают мастерство на производстве. Коллектив этого участка еще 29 апреля выполнил полугодовой план.

Коллектив участка № 2 на месяц раньше срока выполнил полугодовой план.

Единственные выделены у ч. № 9, который отстает в добче угля. Однако назначенный на этот участок начальник тов. Шеховцов при помощи секретаря парторганизации тов. Гончарова, председателя участкового комитета профсоюза тов. Соловьева и стахановцев, решил проблему.

Шахтоуправление уверено, что этот участок имеет все возможности, чтобы полугодовой план выполнить в последних числах июня.

Коллектив участков южного района, одержав первую победу, обязан работать еще лучше, чтобы годовой план выполнить в более короткий срок.

А. Ш.

Слова и дела большевиков 5 участка

Обсуждая работу на 1941 год, стахановцы, руководящие работниками участка № 5 говорили:

В 1941 году будем работать только с нарастающими темпами. Головой план мы обязаны выполнить и включим в календарь на 5 декабря, как это указано в условиях социалистического соревнования с горными шахтами «Кочегарка». Среди бригад участка, а в бригадах — среди забойщиков, навальников, крепильщиков, мотористов, лесодоставчиков развернулось содействие производственному порядку.

Борьба за график целичности, за освоение подъемной машины, агрегата врубовой машины, за порядок на рабочем месте — таких был и остается на сегодня приоритет в работах со стороны участковой партийной организации. Секретарь партийного отдела тов. Данилов, работодатель крепильщиком, сам служит примером дисциплинированности в выполнении производственного задания.

Работу партийных и ненапарниковых большевиков

этого участка лучше всего характеризуют производственные показатели. На 11 июня выдано 87 тонн чистой угля при полугодовом плане — 85.

Замечательные выполнение полугодовой программы, стахановцы и инженерно-технические работники поставили перед собой задачу — в июне выдать сверх полугодового плана 15 тысяч тонн угля и годовой план закончить раньше срока по взятому обязательству. Нет сомнения, что это обязательно не разойдется с делом, как не расходилось до сих пор.

И. Бейманов.

Соревнование бригад ОКР

В многотруднейшей газете уже отмечалось о том, что участок отдела капитальных работ квартального плана выполнил только на 52,4 процента, и что раньше на участке было 49 человек не выполняющих техническую норму.

В мае положение на участке значительно улучшилось: несколько улучшилась трудовая дисциплина, бригады начали соревноваться между собой, так, например, все 7 бригад свои месчные планы перевыполнены.

Бригада проходчиков Швецова задание вы-

полнила на 130 процентов, бригада Игнатова — на 135 проц., бригада Коломутинова — на 118 проц., бригада Молодых и Масловых — на 112 проц., бригада Зайцева — на 101 проц. и бригада бетонировщиков Алькова — на 104 проц.

По линии партнайской, профсоюзной организаций ОКР и хозяйственного руководства мы принимаем меры, чтобы и наши коллективы ОКР включились более энергично за выполнение досрочно годового производственного плана.

В. Епанчинцев.

Работа шахты за полмесяца июня

Работать без разрывов, работать строго по заранее разработанному графику и так, чтобы каждый участок, каждая бригада, каждый рабочий выполнили за каждый час, за каждого смешу производственное задание — так требует решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Насколько не выполняются требования XVIII партийной конференции на нашей шахте — говорят цифры добчи углы.

За полмесяца июня шахта не выполнила план добчи углы на несколько сот тонн, за это время шахта не выполнила государственный план 5 дней. Если бы в эти дни был выполнен только государственный план, тогда бы мылья углы не имели бы задолженности, а имела бы задолженность не менее, чем по повторяющимся тоннам. Еще более повторяющиеся задолженности были бы, если бы каждый участок шахты выполнил за каждые сутки свой план. Только потому, что участки имели много дней без выполнения погоды углы, потеряно тоннами.

Правдивы характеристики участков: участок № 1 не выполнил план 4 дня, за эти дни он недолго 409 тонн угля; участок № 2 не выполнил план два дня, недолг в эти дни 250 тонн;

Т. Алексеев.

Видно Маданью по костюму, что она блини

Так говорит народ, нас пословицами, характеризующими неряшливую стяжку. Такая пословица полностью относится к начальнику участка № 7 тов. Мишакову. Его стиль работы не трудно определить по качеству выданного углуга. Приведем несколько примеров: 13 июня в первую смену тов. Мишаков для распоряжения бригаде тов. Первшину работать в двух лавах — в лаве № 16 и в лаве № 14.

Известно, что лавы №№ 14 и 16 по пласту Двойник имеют прослоек породы, следовательно, для того, чтобы дать уголь стандартный, необходимо работавшей бригаде прилагать много внимания на снятие прослоек, на перетяжку кровли. Кроме этого, начальник участка обязан ставить трех породоотборщиков работать только 2, в лаве № 14

участок № 3 — шесть дней, повторно добчи 114 тонны; участок № 4 — восемь дней, повторно 322; участок № 5 — одиннадцать дней, повторно 682; участок № 6 — одиннадцать дней, повторно 699; участок № 7 — восемь дней, повторно 417 тонны; участок № 8 — шесть дней, повторно 344; участок № 9 — восемь дней, повторно 469; участок № 10 — три дня, повторно 185; участок № 11 — 4 дня, повторно 89 тонн; участок № 12 — пять дней, повторно 167 тонны; участок № 13 — пять дней, повторно 36 тонны; участок № 14 — восемь дней, повторно 119 тонн; участок № 16 не выполнил план 9 дней и повторно в эти дни 427 тонны.

Как видно из приведенных характеристик, ни один из 16 участков не работает так, как требуют решения XVIII партийной конференции, это показывает, что хозяйственное, партийное и профсоюзное руководство участков до сих пор не перестроили свою работу для работы строго по графику, а работают на две смены. Несмотря на пополнение плана на участковом заседании, аварии на механизмах, забои лав — результат отсутствия борьбы за график, сугубой работы участков и шахты.

Т. Алексеев.

породоотборщик совсем не было.

Не сблюдает правила крепления и бригада, перетяжку кровли делает очень редкую. Из-за этого в крепление много вывалов породы. Плохое крепление лав есть и потому, что бригада, прида на работу, не имела заготовленного крепежного леса.

В результате всех этих беспорядков уголь выдается с большой задержкой. Так, например, в одном вагоне угля было отобрано 77 килограммов комковой породы.

Борьба за качество добываемого угля должна стать такой же, как и за добчу его. Бригады должны привлечься к суровой ответственности, согласно Указу Президиума Верховной Суда СССР. Начальник участка № 7, допускающий все временные браки в работе, должен быть привлечен к ответственности.

С. Шабанов.

Боремся за лучшую лаву в Кузбассе, за досрочное выполнение годового плана

Включившись в соревнование за лучшую лаву в Кузбассе, моя смена, в которой работает бригада тов. Щеголоватых, добилась значительного улучшения в работе. В лаве № 13 каждую смену точно выполняем график циклическости, беречь полностью 45-метровую лентулавы. В горных выработках наведен образцовый порядок, который позволяет четко и бесперебойно работать механизмам.

Работая по графику, мы добились устранения простое, а это позволяет поднимать производительность труда, перевыполнять нормы выработки и увеличивать заработную плату. Каждую смену мы выдаем 75 — 80 вагонов угля против 60 по плану. Большинство забоини.

• • •

Овладеть экономикой производства

На наши кадры возложена ответственность и в то же время — почетная задача — преобразовать имеющуюся на шахте возможность по увеличению добчи углы в реальную действительность. Сделать это можно тем быстрее и тем лучше, если руководители работники по всему дому будут видеть в экономике шахты, овладевать марксистско-ленинской теорией социалистического производства.

Наша шахта представляет собой сложное социалистическое предприятие, оснащенное всемозможными машинами и механизмами. Следовательно, для руководителей любое звено на шахте требуется широкий технико-экономический кругозор, знание конкретной экономики шахты. Руководитель, — значит предвидеть, а предвидеть нельзя без знания законов социалистического производства, без знания теории марксизма ленинизма, без знания конкретной экономики и техники шахты. Руководитель, который не изучает технологию, экономику своего предприятия, не может иметь ни успеха в работе, ни авторитета среди рабочих. Вот почему городской комитет партии, выдающая решения XVIII конференции ВКП(б), обязал начальника кадров на шахте тов. Симоненко организовать учебу по экономическому образованию для руководителей, учащихся, смен и бригад.

Бюро обжало заведующего глашахтой тов. Дедюхина, секретарем участковых партийных организаций путем массово-разъяснительной работы, путем партийного и административного воздействия добиться, чтобы каждый хозяйственный, партийный и профсоюзный руководитель в обязательном порядке посыпал занятия по экономическому образованию.

Вооружить наши кадры марксистско-ленинской теорией, знанием экономики производства — неотъемлемая задача партийной организации и ее задачу мы решим, как это требует наша партия, советское правительство и тов. Сталин.

Б. Иванов.

Интересная форма учета соревнования бригад

Бессспорно, что там, где руководитель сочетает свою административную деятельность с партийно-массовой работой, всегда и результат значительно лучше. Так работает начальник участка № 11 тов. Шершов и его заместитель тов. Деделов.

На участке № 11 лучше, чем где-либо на других участках поставлена партийно-массовая работа, и это положительное — имеет влияние и на добчу углы. За полмесяца июня участок имеет перевыполнение плана, а 17 третью смену выполнена полугодовая программа.

На участке систематически выходят боевые стенные газеты, о которых давала положительный отзыв городская газета «Борьба за уголь». Интересно то, что тов. Шершов и Деделов находят новые интересные формы агитации.

В кабинете начальника участка выведен разграфленный лист бумаги, на нем большими буквами написаны бригады (бригада Ермохина, бригада Глотова, бригада Катарева). Около прошло уже более 2 месяцев, в учёбе по-настоящему организовано Бюро парт-организации 11 июня заслушало доклад о ходе учебы по экономическому образованию и отметило, что работа идет явно неудовлетворительно. В своем постановлении бюро предупредило тов. Симоненко за безответственность в деле организации учебы для руководящих кадров и обязало его в ближайшие дни исправить допущенную ошибку, учебу же проводить два раза в месяц.

Бюро обжало заведующего глашахтой тов. Дедюхина, секретарем участковых партийных организаций путем массово-разъяснительной работы, путем партийного и административного воздействия добиться, чтобы каждый в месяц и какая бригада не выполняет план. Так, например, бригада Катарева в январе — 6, 7, 30, 31, в феврале — 1, 18 и 30 в апреле — 12 и 19, в мае — 13, 18, 29 и 31, в июне — 2 и 3, и так, взглянув на лист, сразу видно, как работали бригады участка за пять с половиной месяцев.

Редакционная коллегия.